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SCENARIUSZ ZAJĘCIA DLA 4 LATKÓW

Rok szkolny 2021/2022
Temat kompleksowy: Zima i zwierzęta.
Prowadząca: Agnieszka Lencka
Temat zajęcia: Dokarmiamy ptaki zimą.
Cel główny:
          - budzenie zainteresowania i szacunku do przyrody,
          - tworzenie miłej atmosfery podczas zabawy,
          - poznanie gatunków ptaków,
          - rozwijanie zdolności twórczych wykorzystując ruch, mowę.
Cele operacyjne: dziecko

           - wypowiada się na dany temat,          

           - współpracuje z innymi dziećmi,
           - dostrzega związki przyczynowo – skutkowe.
Metody:
          - czynna (pedagogika zabawy),
          - oglądowa (ilustracje, prezentacja multimedialna),
          - słowna (rozmowa, piosenka, objaśnienia),
          - aktywne.
Formy pracy:
           - z całą grupą,
           - zespołowa.
Środki dydaktyczne:
tablica multimedialna, obrazki ptaków występujących w Dolinie Baryczy, puzzle, miska, smalec, mieszanka różnych ziaren, rękawiczki gumowe, łyżka, folia spożywcza, siateczka
PUNKTY Z PODSTAWY PROGRAMOWEJ:  I 7, II 10, IV 5, I 4, I 5, I 7, II 10, IV 2, IV 5
Przebieg
1. Zabawa muzyczno – ruchowa do piosenki „Ptaszki fruwają”.

 https://www.youtube.com/watch?v=zn2ihUfMV_M 

2. Uczniowie układają puzzle oraz oglądają obrazki przedstawiające ptaki. Następnie nauczyciel zadaje pytania związane ze zwierzętami będącymi na obrazku (kontroluje, aby wypowiedzi były poprawne pod względem językowym).
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3. Wykonanie przysmaku do ptasiej stołówki.
Nauczyciel informuje dzieci o trudnym dla ptaków okresie, jakim jest zima. Proponuje wykonanie przysmaku dla ptaków. Wyjaśnia, z czego i jak go przygotować. Pokazuje smalec i różne rodzaje ziarna. Dzieci nazywają produkty. Następnie, używając łyżek, umieszczają smalec w misce i wsypują ziarna oraz mieszają smalec z ziarnami. Na koniec nauczyciel formuje kule tłuszczową wypełnioną ziarnami. Owija ją w folię spożywczą. Po stężeniu przekłada kulę do małej dziurkowanej siateczki. Informuje dzieci, że w ogrodzie zorganizują dla ptaków ptasia stołówkę.
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4. Spacer w ogrodzie przedszkolnym. Dzieci zawieszają w karmniku i na gałęzi drzew wykonane przysmaki ze smalcu i ziaren. Następnie wspólnie obserwują gromadzące się przy karmniku ptaki. Próbują je nazwać.
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Agnieszka Lencka
